

厦门南洋职业学院地质灾害隐患排查整治工作情况报告

我校认真贯彻落实《厦门市教育局办公室关于开展教育系统地质灾害隐患再排查再整治的通知》(厦教办〔2023〕44号文件)要求,牢固树立“人民至上、生命至上”和“防范胜于救灾”理念,坚持早谋划、早部署、早落实,扎实高效开展2023年汛期地灾防范各项工作。现将近期我校地质灾害隐患排查整治工作情况报告如下:

一、提前部署, 落实防御工作

为防御今年第5号台风“杜苏芮”,做好校园防汛防台工作,提高综合应急处置能力。7月27日下午,我校执行董事长鲁晓芹主持召开防范台风“杜苏芮”应急突击队安全培训会,副校长许智坚出席会议。培训会上,应急突击队队长、后勤保卫处处长王勇传达了市教育局关于防御第5号台风“杜苏芮”暨校园安全工作会议精神,并结合我校实际情况,就做好台风“杜苏芮”防御工作提出具体要求。执行董事长鲁晓芹、副校长许智坚分别就如何全力做好台风防御工作做了重要强调讲话。

此次防台风安全工作中,全体师生进一步提高了思想认识。每个人加大防台防汛安全隐患的排查力度,进一步把防范台风工作做实,始终坚持安全第一的意识,创建和谐的校园环境,确保校园安全稳定,全力构建“平安校园”。

二、强化排查, 确保物资储备

台风登陆前,在校领导带领下,突击队员深入校内重点部位、

重点场所积极开展安全检查工作，确实有效地做好台风防御工作。

我校执行董事长鲁晓芹强调：做好防汛防风工作责任重大、使命光荣，突击队成员要以对师生高度负责的态度，紧紧围绕“零伤亡、少损失”的总目标，以台风“杜苏芮”防御工作为契机，认真梳理三防工作中存在的问题与不足，迅速对照差距、查漏补缺、抓好细节、巩固提升，进一步压紧压实各级三防责任。她亲手抓风险隐患排查整治，摸清各类风险隐患底数；亲自安排各种防台防汛物资的储备工作；和钟石根执行校长一起，亲自带领突击队员 24 小时全天候驻守校园。

三、应急值守，筑牢“安全网”

在防台风期间，我校严格落实值班工作制度，值班人员由一名校领导和一名中层干部带班，并 24 小时驻守校内。建立和完善汛期地质灾害隐患排查三级预防责任体系，落实隐患排查责任人，分别明确巡查、监测、预警、转移、救灾、宣传等岗位职责，制定日常值班、应急响应、协调联动等工作制度。实行定点定人、定责监管，加强校园范围尤其是重点部位的安全巡查，要求每天值班巡查不少于 8 次，并及时做好值班记录，做到分片包干、不留死角。

今后的工作中，我校将总结提炼 5 号台风“杜苏芮”防范经验、查漏补缺，对照此次防汛防台工作存在的突出问题，切实提高防汛防台和处置各类自然灾害的能力，筑牢防汛防台安全屏障。

